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Considerada como una de las mediciones más relevantes sobre 
corrupción en el Perú, la Encuesta de Proética recoge desde el 
año 2002 las opiniones, actitudes y experiencias de la ciudadanía 
ante la corrupción. Este año, que ha estado marcado por la crisis 
política, se abordó el desempeño de las principales instituciones 
públicas en la lucha contra este problema social, el impacto de 
las investigaciones del caso Lava Jato en la ciudadanía, la 
relación entre género y corrupción, entre otros.

PRINCIPALES PROBLEMAS DEL PAÍS

La brecha entre ambos problemas sociales (delincuencia y
corrupción) se viene REDUCIENDO.

66%

DELINCUENCIA

CORRUPCIÓN

1ER. LUGAR

2DO. LUGAR

62%

27%

29%

CRISIS POLÍTICA
4TO. LUGAR

DESEMPLEO
3ER. LUGAR

Los peruanos consideran que la CORRUPCIÓN seguirá 
AUMENTANDO en los próximos 5 AÑOS.

57%

Año
2017

52% 66%

Año
2019

62%

71%

Año
2017

73%

PERCEPCIÓN DE CORRUPCIÓN EN LAS
INSTITUCIONES

1° El Congreso de la República
lidera el ranking de las 
instituciones MÁS CORRUPTAS 
del país. En segundo lugar,
el Poder Judicial.

Congreso
de la

República

Poder
Judicial

Partidos
políticos

Policía
Nacional

76%
47% 31% 26%

Fiscalía
de la

Nación

26%

Instituciones
más corruptas

¿CÓMO IMPACTA LA CORRUPCIÓN
EN LA VIDA COTIDIANA?

43%
Afecta la
economía
familiar

42%

Reduce la
con�anza

en el Estado

38%

Reduce la
con�anza

en los políticos

35%

Reduce la
calidad de los

servicios públicos

33%
Reduce las

oportunidades
de empleo

82% de los peruanos considera que la corrupción
SÍ AFECTA su vida cotidiana.

Más información sobre XI Encuesta 
Nacional sobre la Corrupción 2019:
www.proetica.org.pe 

La encuesta se aplicó del 31 de octubre al 12 de noviembre de 2019, 
por el Instituto de Estudios Peruanos (IEP), a una muestra de 1857 
individuos mayores de 18 años de las 17 ciudades más grandes del 
país. Con un margen de error:    2.3 y un nivel de con�anza 
de 95%.



70%

66%

de los peruanos cali�ca
POSITIVAMENTE la 
gestión del Equipo 
Especial Lava Jato en la 
LUCHA CONTRA LA
CORRUPCIÓN.

EVALUACIÓN DEL DESEMPEÑO DE LAS 
INSTITUCIONES ANTE LA CORRUPCIÓN 

46%

GÉNERO Y CORRUPCIÓN

Sobre las denuncias vinculadas a favores sexuales:

Sí denunciaron

No denunciaron

10% de los peruanos ha experimentado o conoce a 
alguien cercano que le pidieron algún tipo de favor 
sexual a cambio de resolver un problema o trámite. 

15%

58%

15%

34%

42%

Porque no sirve 
de nada/las 
autoridades no 
hacen caso

Por temor a
represalias

Por no saber cómo
denunciar estos
hechos

No se denuncia:

CASO LAVA JATO

74%
de los peruanos consideran
que tanto los políticos que
recibieron coimas y las 
empresas implicadas 
COMPARTEN LA MISMA 
RESPONSABILIDAD.

50%
RESPALDA el uso
de la PRISIÓN 
PREVENTIVA cuando
se trate de las 
investigaciones del 
caso Odebrecht.

Además...

TOLERANCIA A LA CORRUPCIÓN

¿QUÉ ES LO MÁS IMPORTANTE
EN UNA ENTIDAD PÚBLICA PARA
QUE LA CIUDADANÍA CONFÍE 
EN ELLA?

Mayor rendición 
de cuentas

Más
información

a la ciudadanía

Que tengan
procesos
claros y 

transparentes 

49% 36% 34% No pagar 
coimas

57%

No votar por 
candidatos ni 

partidos políticos
corruptos

55%

Denunciar
actos de

corrupción

54%

S/.

Comprar 
productos 
o servicios 
piratas. 

Que un parlamentario
promueva leyes a favor 
de quienes �nanciaron su 
campaña política

Que una autoridad elegida entregue
contratos de grandes obras públicas
a empresarios que �nanciaron 
su campaña

Que una autoridad 
elegida coloque a 
simpatizantes pocos 
cali�cados en puestos
clave.

Dar bienes o pagar una
“propina” para agilizar un
trámite o evidar una multa.

65%

S/.

OBRA 
PÚBLICA

LEYES

Equipo
Especial

Lava Jato

Gobierno
de Martín
Vizcarra

Procuraduría
Anticorrupción

Medios
de 

comunicación

46%

33%
22% 22%

ONGs

21%

Evaluación
positiva

Nota: Nivel de tolerancia media a conductas de corrupción

73%
65%

¿QUÉ HARÍA LA CIUDADANÍA PARA
LUCHAR CONTRA LA CORRUPCIÓN? 


